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Επίκαιρη Eρώτηση 

Προς: Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

Θέμα: «Ελλείψεις σε εργατικό δυναμικό και μεταναστευτική πολιτική» 

Κύριε υπουργέ, 

Το πρόβλημα της έλλειψης εργατικού δυναμικού δεν απασχολεί μόνο τη δική μας 
χώρα. Στο σύνολο της ΕΕ αναζητούνται εργαζόμενοι, από υψηλής εξειδίκευσης 
μέχρι ανειδίκευτοι.  Έτσι, η χώρα μας συναντά τον ανταγωνισμό κρατών μελών 
που όχι μόνο ελκύουν μετανάστες από τρίτες χώρες αλλά αποτελούν και πόλο 
έλξης εργαζομένων από την χώρα μας, Ελλήνων και μεταναστών. 

Το γερμανικό περιοδικό Focus, σε δημοσίευμα της 13/5 για την ελληνική 
μεταναστευτική πολιτική, αναφέρει πως αντιγράφει το γερμανικό μοντέλο του 
περασμένου αιώνα δηλαδή των γκασταρμπάιτερ. Οι «φιλοξενούμενοι 
εργαζόμενοι»  που εισήλθαν νόμιμα στη χώρα, σύμφωνα με το ίδιο δημοσίευμα, 
φεύγουν παράνομα για τη Γερμανία, την Ιταλία, την Ισπανία και άλλες χώρες με 
καλύτερες συνθήκες εργασίας και πιο προσοδοφόρες αμοιβές. 

Η προσωρινή διαμονή, η μη ένταξη, η γκετοποίηση είναι μερικά από τα 
χαρακτηριστικά γνωρίσματα του γερμανικού μοντέλου που ακολουθεί με 
καθυστέρηση 50- 60 ετών η κυβέρνηση.  Ένα μοντέλο που δεν είναι θελκτικό για 
την προσέλκυση και παραμονή εργαζομένων. 

Πέρα από τις όποιες θεωρητικές, πολιτικές και ιστορικές τοποθετήσεις, αυτό που 
αποδεικνύουν οι αριθμοί είναι πως οι προσπάθειες να καλυφθούν οι ανάγκες σε 
εργατικό δυναμικό έχουν στεφθεί από παταγώδη αποτυχία. Αποτυχία με 
οδυνηρές επιπτώσεις σε μια σειρά από κλάδους της εθνικής οικονομίας. 

Ειδικά οι αγρότες της χώρας ακούν κάθε χρόνο επαναλαμβανόμενες υποσχέσεις 
που τελικά δεν υλοποιούνται ενώ καλούνται να ακολουθήσουν πολύπλοκες και 
δαπανηρές διαδικασίες που πολλές φορές δεν φέρουν αποτέλεσμα. 

Σε γενικές γραμμές η εικόνα είναι πως η κυβέρνηση δεν κάνει ό,τι απαιτείται ώστε 
να λειτουργεί το σύστημα μετάκλησης μόνιμων και εποχικών μεταναστών ούτε 
για την ένταξη τους και παραμονή στην ελληνική αγορά εργασία. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1025

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/6/2025

Ώρα κατάθεσης:

13:23'



Κατόπιν των παραπάνω ερωτάται ο Υπουργός: 
  
Τι θα πράξετε ώστε να υπάρξει βιώσιμη και σταθερή λύση στο πρόβλημα της 
έλλειψης εργατικού δυναμικού; Έχετε προγραμματίσει δράσεις κατάρτισης και 
ένταξης στην κοινωνία και την  αγορά εργασίας για μετανάστες και πρόσφυγες; 
 

 

Η Βουλευτής  

 

 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




